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电路的连接 
一、单选题
1.如图所示，要使灯泡L1和L2组成并联电路，应（　　） 
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A. 只闭合S2            [image: image2.png]


B. 只闭合S3       
[image: image3.png]


C. 只闭合S1和S3          [image: image4.png]


D. 只闭合S2和S3
2.有两只定值电阻RA和RB  ， 各自的电流与电压关系如图象中的A、B．则（　　）
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A. 若将它们串连接在电源两端，RA的电流是RB的2倍
B. 若将它们并连接在电源两端，RA的电压是RB的2倍
C. 若将它们串连接在电源两端，RA的电功率是RB的2倍
D. 若将它们并连接在电源两端，RA的电功率是RB的2倍

3.家中的电灯、插座、电视机、电冰箱、洗衣机之间的连接方法(     )            

A. 都是串联的            [image: image6.png]


B. 有并联的，也有串联的            [image: image7.png]



C. 都是并联的            [image: image8.png]


D. 条件不足，无法判定

4.电路中有两只灯泡，当开关闭合时两盏灯同时亮，断开时两盏灯同时熄灭，说明这两盏灯的连接是（  ）            

A. 一定是串联                B. 一定是并联  
C. 可能串联也可能并联                 D. 以上说法都不对

5.下列知识结构错误的是（   ）            
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6.关于电路的知识，下列说法中不正确的是（   ）            

A. 为使两灯同时亮，同时灭，两灯一定要串联
B. 金属中的电流方向跟自由电子定向移动的方向相反
C. 在电路中，电源是把其他形式的能转化为电能的装置
D. 一般的电路是由电源、用电器、开关和导线组成的

7.我市城区运营的公交车后门两个扶杆上均装有一个有色按钮（如图），每一个按钮相当于一个开关。当乘客按下任一按钮，驾驶台上的指示灯亮，提醒司机有人下车。下列电路图能实现上述目标的是 （   ）
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B. [image: image16.jpg]
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D. [image: image20.jpg]



8.某同学观察他家里的电动自行车后发现：不管捏紧左边还是右边的车闸，车尾的一盏刹车指示灯均会亮起，而拨动扶手旁向左或向右的转向开关时，车尾只有对应一侧的转向指示灯会亮起，下列指示灯的示意图合理的是 （   ）            
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C. [image: image25.png]
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D. [image: image27.png]



9.李海同学骑车上学，因为赶时间经常忘记收起自行车支架便骑车或没有锁车就离开，因此他想设计提醒收支架和锁车的电路．在兴趣小组活动中，他请同学们一道设计提醒锁车的电路，要求：当车的支架支起（开关S1闭合）时，蜂鸣器响起，提醒锁车；当车上锁（开关S2断开）后，蜂鸣器停止发声．他们设计了如图所示的四个电路，其中符合要求的是（   ）            
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D. [image: image34.png]



10.（2017•呼和浩特）四盏完全相同的灯泡，额定电压均为110V，将它们接在220V的照明电路中，下面四种连接方式中最佳的连接方式为（   ）            

A. [image: image35.png]


        B. [image: image36.png]


  
C. [image: image37.png]


          D. [image: image38.png]



11.如图所示的电路，下列说法正确的是（   ）  
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A. 只闭合开关S1  ， 灯泡L1与滑动变阻器并联，电流表测干路电流
B. 只闭合开关S2  ， 灯泡L1与滑动变阻器并联后再与L2串联
C. 闭合开关S1S2  ， 灯泡L1L2并联后再与滑动变阻器串联
D. 闭合开关S1S2  ， 灯泡L2被短路，电压表测灯泡L1两端的电压

12.如图是玩具汽车的电路图，以下有关说法中正确的是（   ）
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A. 电动机与灯泡是并联的              [image: image41.png]


B. 电动机与灯泡是串联的
C. 电动机与灯泡工作时两端的电压不相等        [image: image42.png]


D. 开关S2控制整个电路

13.实验课上四位同学连接的电路如图所示，他们中连接错误的是（　　）            
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B. [image: image45.png]
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C. [image: image46.png]


​      D. [image: image47.png]
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14.如图中四个灯泡的连接方式是（  ）
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A. 四灯串联                       [image: image49.png]


B. 四灯并联      [image: image50.png]



C. L2、L3、L4并联，再与L1串联      [image: image51.png]


D. L1、L2、L3并联，再与L4串联

15.某同学观察他家里的电动自行车后发现：不管捏紧左边还是右边的车闸，车尾的一盏刹车指示灯均会亮起，而拨动扶手旁向左或向右的转向开关时，车尾只有对应一侧的转向指示灯会亮起，下列指示灯的示意图合理的是  （   ）            
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C. [image: image56.png]
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D. [image: image58.png]



二、填空题
16.小伟连接两灯并联电路的情况如图所示．当他“试触”时，发现电压表的指针不动、电流表的指针很快向右偏转，两灯都不发光．小敏指出他在电路连接中有错误．若闭合开关S，可能造成的后果是________；现在请你只改接图电路中的一根导线，使电路连接完全正确．（在错接的导线上画×，然后画出正确的接线位置）________  
[image: image59.png]



17.思阳同学用一个电流表研究小灯泡的亮度实验中，为保护电路，连线时开关应________，滑动变阻器的阻值调到________．请用笔画线完成右图中电路的连接________．若闭合开关，调节滑动变阻器使灯发光后，要想让电流表示数增大，应将滑片向________（选填A或B）端移动，会看到灯泡亮度变________．  
[image: image60.png]\g, > g




18.我国家庭电路中，空调器正常工作的电压为________ 伏，空调器与电灯之间是________ 连接的（选填“串联”或“并联”）。安全合理地利用原子核中蕴藏的________ 能，可以造福人类。    

19.如图所示，某城市安装一种“按钮式红绿灯”．当路上车辆不多时，行人通过触摸按钮，使正对车辆的红灯亮起，行人安全通过．按钮相当于电路中的________；红灯和绿灯是________联的．红绿灯实际上是发光二极管，它是由________材料制成的．  
[image: image61.png]



20.汽车在转弯前，要打开转向灯，司机需拨动一下方向盘旁的一根杆，这根杆的作用相当于电路中的________ ；位于同侧的前后两个转向灯会同时闪亮，但前转向灯坏了时后转向灯还能亮，这说明位于汽车同侧的前后两个转向灯的连接方式为________．    

21.如图所示，某同学要连接由L1和L2组成的并联电路．若开关S要同时控制两盏灯，应将导线M端接到图中　 ________　（选填“A”或“B”）点；若开关S只控制L1  ， 则导线的M端应该接到图中的 ________（选填“A”或“B”）点．
[image: image62.png]



三、解答题
22.在图示的电路中，有两根导线尚未连接，请用笔画线代替导线补上．补上后要求：
①电压表测小灯两端电压；
②闭合电键S，向左端移动滑动变阻器的滑片P，小灯变亮．
[image: image63.png]


​    

四、作图题
23.用笔画代替导线完成图1中电路的实物连接．要求：两灯串联，其中一个电压表测量电源两端的电压、一个电压表测量某一个灯泡两端的电压；并在图2方框内画出电路图．  [image: image64.png]LY o
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24.设计一个自动防盗报警电路．要求：晚间房门被打开，细导线AB被扯断，电铃发声自动报警，如图所示．
[image: image65.png]AN




     

25.根据图甲所示的电路图，用笔画线代替导线（导线不能交叉），连接图乙中的实物．（电流表使用大量程）
[image: image66.png]



五、实验探究题
26.用“伏安法”测电阻，小华实验时的电路如图甲所示．
  [image: image67.png]



（1）请用笔画线代替导线，将实物电路连接完整．    

（2）正确连接电路后．闭合开关前滑片p应置于滑动变阻器的________端（选填“左”或“右”）．    

（3）测量时，当电压表的示数为2.4V时，电流表的示数如图乙所示，则I=________A，根据实验数据可得Rx=________Ω．    

（4）如果身边只有一只电流表或电压表，利用一已知阻值为R0的定值电阻、开关、导线、电源等器材也可以测出未知电阻Rx ． 请仿照表中示例，设计测量Rx阻值的其他方法．   

	
	实验电路图
	测量的物理量及RX的表达式

	示例
	[image: image68.png]Ry





	（1）将电流表与R0串联，测出通过R0的电流I0；
（2）将电流表与RX串联，测出通过RX的电流IX ． 
（3）RX= [image: image69.png]




	你设计的方法
	________
	________


27.问题解决
给你一根电阻丝，弹簧、电流表、开关、定值电阻、瓷筒各一只，导线若干，金属片，电源．请设计一个能通过电流表示数来比较物体所受重力大小的装置．请画图说明装置，并说明工作过程．    

（1）装置：    

（2）工作过程：    

六、综合题
28.如图所示的电路中，有几根导线尚未连接，请用笔画线代替导线补上．补上后要求  
[image: image70.png]



（1）两灯泡并联；电流表测灯L1的电流    

（2）闭合开关后，向A端移动滑动变阻器的滑片P，两灯均变暗．    

答案解析部分
一、单选题

1.【答案】C  

2.【答案】C  

3.【答案】C  

4.【答案】C  

5.【答案】A  

6.【答案】A  

7.【答案】B  

8.【答案】D  

9.【答案】B  

10.【答案】C  

11.【答案】C  

12.【答案】A  

13.【答案】C  

14.【答案】D  

15.【答案】D  

二、填空题

16.【答案】烧坏电源或电流表；[image: image71.png]



17.【答案】断开；最大值处；[image: image72.png]y

e



；B；亮  

18.【答案】220；并联；核能  

19.【答案】开关；并；半导体  

20.【答案】开关；并联  

21.【答案】A；B  

三、解答题

22.【答案】解：闭合开关S，向左端移动滑动变阻器的滑片P，小灯泡变亮，说明滑动变阻器接入电路的阻值变小，故将左下接线柱与灯泡的右接线柱相连；
将电压表的负接线柱与灯泡的左接线柱相连，如下图所示：
[image: image73.png]


​  

四、作图题

23.【答案】解：将两灯串联，因电源电压为3V，所以两电压表选用小量程，将一个电压表并联的电源两端的，另处一个电压并联在另处一个灯泡两端，注意电压表正负接线柱的连接，如下左图所示：  [image: image74.png]



24.【答案】解:如图所示:
[image: image75.png]



25.【答案】解：如下图所示：[image: image76.png]W

==t




五、实验探究题

26.【答案】（1）[image: image77.png]



（2）左
（3）0.5；4.8
（4）[image: image78.png]


；将电压表与RX并联，测出RX两端的电压UX（2）将电压表与R0并联，测出R0两端的电压U0（3）RX= [image: image79.png]



27.【答案】（1）解：如图所示：
[image: image80.png]



（2）解：弹簧上放物体，物体越重，滑片向下移动，接入电路中电阻变小，则电流变大，电流表的示数变大  

六、综合题

28.【答案】（1）解：两只灯泡的连接方式为并联，电流表只测量通过灯L1的电流（选大量程），L1与电流表串联，再与L2并联
（2）解：闭合开关后，向A端移动滑动变阻器的滑片P，两灯均变暗，连入电阻变大，下面选B接线柱，如图所示：  
[image: image81.png]



1

